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Vážení občané, 
 
právě držíte v rukou listopadové vydání Novin městyse. Již za pár dní nastává adventní čas, 
který bychom měli trávit se svými blízkými, společně očekávat Štědrý den a radovat se 
z vánočního času klidu a pohody. Společně si tedy přejme, nechť jsou tyto dny naplněné 
radostí a láskou. Program pro adventní čas naleznete na následujících stránkách. 

Příjemné prožití adventu! 

__________________________________________________    
DDDůůůllleeežžžiiitttééé:::   

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ RYBÁŘI Z LITULTOVIC 
 

 
přijímá objednávky na vánoční kapry a amury do 1. 12. 2011. 

 
Kontakt: pí. Hlubková 725 585 862 

 
Prodej proběhne v termínu od 20. 12. – 22. 12. 2011. Podrobnější informace o samotném 
prodeji se včas dozvíte prostřednictvím místního rozhlasu či Novin městyse. 

 
 
 
 
 

__________________________________________________ 

V kanceláři ohlašovny na Úřadě městyse Litultovice jsou již k dispozici faktury 
za odběr vody v období 05. - 10. 2011. 

Občané mohou faktury platit v tyto úřední dny: Pondělí a středa od 8:00 do 
11:30 a od 12:30 do 17:00 hodin. 

__________________________________________________    

Noviny městyse 
 vydává Rada městyse jako nepravidelný zpravodaj 

MĚSTYS 
LITULTOVICE 



VVVýýýzzznnnaaammmnnnééé   dddnnnyyy   vvv   mmměěěsssíííccciii   ppprrrooosssiiinnneeeccc:::   

   

1. 12. 
Světový den boje proti 

AIDS 
2. 12. Mezinárodní den pro zrušení otroctví 

3. 12. 
Mezinárodní den 

zdravotně postižených 
5. 12. 

Mezinárodní den dobrovolníků 
v ekonomické a sociálním výzkumu 

7. 12. 
Mezinárodní den 
civilního letectví 

10. 12. Den lidských práv 

11. 12. 
Mezinárodní den hor 

Světový den dětství 
29. 12. 

Mezinárodní den biologické 
rozmanitosti 

__________________________________________________    

TTTrrraaadddiiiccceee   vvv   mmměěěsssíííccciii   ppprrrooosssiiinnneeeccc:::   

Advent 

Advent bylo dobou očekávání příchodu Spasitele na svět. Slovo Advent 
pochází z latinského „adventus“, což znamená „příchod“. Doba 
adventní byla vlastně přípravnou dobrou na vánoční svátky a už od 11. 
Století se její doba trvání ustálila na posledních čtyřech týdnech před 
Štědrým dnem. Byla časem půstu, při kterém se měli lidé namísto 
požívání nadměrného jídla a pití, věnovat zbožnému rozjímání. I tak se 
o adventu konaly některé lidové obřady, které tento zákaz více méně 
porušovaly. První adventní neděli začínal liturgický rok. Až do třetí 
adventní neděle byla charakteristickou postní barvou temně fialová, po 
třetí neděli ji nahradila barva, symbolizující radost, barva růžová. Každá z adventních nedělí 
měla své lidové označení (železná, bronzová, stříbrná a zlatá). Advent tak, jak ho známe, 
začíná čtvrtou neděli před Štědrým dnem a trvá 22 až 28 dní.  

Sv. Barbora 

4. 12. – Svatá Barbora se narodila v rodině bohatého kupce, který byl zapřisáhlý odpůrce 
křesťanů. Svou dceru tak zavřel do věže, jeden sloužící však sv. Barboru obrátil na 
křesťanskou víru. Když u ní otec nalezl kříž, pokusil se ji ve zlosti zabít, sv. Barboře se však 

podařilo utéci, zanedlouho ji však otec našel a přivedl před soudce. 
Ten ji nechal mučit, aby jí tak donutil zříci se křesťanství. Mučení 
byla přítomna i žena jménem Julie, která přestoupila před soudce a 
rovněž se přiznala ke křesťanství. V té chvíli se sv. Barboře zahojily 
všechny rány. Soudce nechal sv. Barboru mučit ještě ukrutněji a na 
potupu ji nechal odříznout prsy. Nakonec ukončil život sv. Barbory 
sám její otec, který jí setnul mečem hlavu. Sv. Barbora zemřela zřejmě 
roku 303 n. l. Svatá Barbora byla patronkou horníků a dělostřelců. 
Nejčastěji bývá zobrazena s věží a palmovou ratolestí. Večer před 
svátkem sv. Barbory chodívaly po vsi „Barborky“. Oděny byly bílé a 
přes obličej mívaly bílý závoj. Většinou chodívaly ve dvojicích či 



trojicích, z nichž jedna měla v ruce košík s jablky, ořechy a cukrovím, kterým podarovávala 
malé děti. Velmi známým zvykem bývalo řezání třešňové větvičky „barborky“ a to nejen na 
ozdobu světnice, ale také pro jej údajnou čarovnou moc. „Barborka“ se vložila do nádoby a 
čekalo se, zda vykvete. Kolikátý dne od odříznutí vykvetla, tolikátý v měsíc v následujícím 
roce byl pro majitele větvičky tím šťastným. 

Sv. Mikuláš 

5. 12. – Sv. Mikuláš je patronem námořníků a rybářů, ochráncem 
převozníků a hlavně dětí. V dřívějších dobách pečoval o mosty a chránil 
před povodněmi až do 18. století, kdy úlohu patrona mostů a vody 
v českých zemích převzal sv. Jan Nepomucký. Večerní pochůzka sv. 
Mikuláše, čerta a anděla je u nás všeobecně známá. Podle staré lidové víry 
se sestupuje každý rok 5. Prosince navečer z nebe na zem, obchází lidské 
příbytky a spolu s čertem a andělem rozděluje pamlsky a ovoce hodným 
dětem, stejně jako uhlí a brambory dětem zlobivým. Postava Mikuláše 
bývala nejčastěji oděna do dlouhé bílé košile, jako kabát měl dlouhý, 
zlatou nití vyšívaný plášť, většinou v kombinaci barev červená a bílá. Na hlavě měl 
biskupskou čepici, která byla taktéž červené či bílé barvy se zlatým křížem vpředu. V jedné 
ruce držíval dlouhou zlatou berlu (biskupskou hůl) a druhé pak vak (buď bílý pytel, zlatem 
vyšívaný nebo obyčejný jutový pytel) s dárky. Mikuláš byl vždy vyšší postavy, s dlouhým 
bílým vousem. Až na malé výjimky, chodil u nás sv. Mikuláš pěšky.  

 Sv. Lucie 

13. 12. – Svatý Lucie bývá líčena jako dcera bohatých a vznešených 
rodičů. Legenda vypráví, že se rozhodla pro panenský život, všechny 
nabídky k sňatku odmítala a svůj majetek rozdala chudým. Jednou si prý 
dokonce vypíchla oči, aby tak odradila dalšího z nápadníků, ale jako 
zázrakem jí byl zrak vrácen. Zklamaný pohanský nápadník ji však udal 
jako křesťanku a Lucie byla odsouzena k prostituci ve veřejném domě. 
Stráže, které měli za úkol ji tam odvézt, nedokázali se sv. Lucií hnout 
z místa. Nakonec jí podřízli hrdlo mečem a svatá Lucie kolem roku 304 
zemřela. Svatá Lucie je patronkou švadlen, kočích, sklenářů a 
brousířů. Je vzývána proti krčním chorobám a nejčastěji bývá vyobrazena 
s mečem, se svítilnou a miskou, na které jsou vidět dvě oči. V předvečer 
svátku sv. Lucie chodívaly „Lucky“ kolem stavení s nožem a dětem, které se o adventu 
nepostili, chtěla rozpárat břicha. Někde chodili „Lucek“ víc a děti, které se uměly hezky 
pomodlit, obdarovávaly, ostatním hrozily metlou. Svatá Lucie byla chápana také jako 
ochránce proti čarodějnicím. Svatek sv. Lucie patřil především ženám a dívkám a snad aby si 
trochu odpočinuly, nesměly v tento den přát ani příst.  

Vánoce 

Malý ježíšek se narodil podle biblického příběhu v městě Betlémě, kam se ze svého 
domova v Nazaretu vydali jeho rodiče Marie a Josef. Ve městě Betlémě nebylo té noci, 
kdy Josef s Marií došli, jediný volný nocleh a proto se na noc uchýlili v salaši nedaleko od 
městských bran. Tak také Marie porodila svého syna Ježíše. Namísto do kolébky jej uložila 
do jesliček, které jinak sloužili ke krmení dobytka. Jako první se o narození Ježíše dozvěděli 
pastýři, kterým se zjevil anděl a zvěstoval, že se narodil spasitel. Pastýři se vydali na cestu, 
aby se novému králi poklonili. Z východu se s cennými dary vydali tři mudrcové, kterým 



cestu ukazovala jasně zářící hvězda. Oni mudrcové byli Tři králové a mezi dary, které 
Ježíškovi nesly, byla myrha, kadidlo a zlato. O narození budoucího krále se dozvěděl i král 
Herodes Veliký. Ze strachu o svůj trůn nechal okamžitě zavraždit všechny chlapce narozené 
v Betlémě. Josefovi a Marii se spolu s malým Ježíškem podařilo uprchnout do Egypta, odkud 
se vrátili zpět až po smrti Heroda. Smysl Vánoc spočíval především ve vzájemné úctě, lásce 
a přátelství. Byl dobou, kdy se scházela celá rodina pohromadě u svátečně prostřeného stolu. 

Ještě než mohli všichni zasednout společně u jednoho stolu, vše se 
drhlo, čistilo a uklízelo. Na Štědrý večer se dodržovala řada zvyklostí, 
připravoval se štědrovečerní pokrm – hrách, čočka, bramborová a rybí 
polévka, pekla se kuba z krup a česneku, chléb a vánočka, od rána se 
všichni postili, aby viděli zlaté prasátko. Hospodář zdobil stromeček a 
děti vyhlížely první hvězdičku, aby se zapálila svíce a usedlo se 
k štědrovečerní večeři. Prostírání stolu se věnovala velká pozornost! 
Krom mnoha dalších tradic se vždy, když byl počet stolujících lichý, 
prostíralo o jednoho navíc a od stolu se nikdo nesměl zvednout, dokud 
všichni nedojedli. Už ve starém Římě bylo zvykem se navzájem 
obdarovávat, je to projev přátelství a křesťanské lásky k bližnímu. Na 

Štědrý den večer u nás nosí dárečky Ježíšek, který je nadělí pod stromeček. Bývalo 
zvykem, že se dárky začaly rozbalovat až v okamžiku, kdy se objevila na nebi první 
hvězdička. Tím se připomínala betlémská hvězda, která zářila nad Betlémem v době narození 
Ježíška. Tím, co neodmyslitelně patří k Vánocům, je větvička jmelí, která by neměla chybět 
v každé domácnosti.  Čím více je na větvičce bílých bobulek, tím větší štěstí váš má čekat 
v novém roce. Z Anglie pochází zvyk, že muž může políbit každou dívku či ženu, kterou 
potká pod zavěšeným jmelím. Za každý polibek se utrhne jedna bílá bobulka. Poslední se na 
jmelí nechá až do dalších Vánoc, aby z domu neodešla láska. Na Boží Hod vánoční se nikde 
nepracovalo, všichni měli zbožně rozjímat. Světnice ani zápraží se tento den nemetly, postele 
nestlaly, nechodilo se po návštěvách, přišel-li někdo, měl přinést koledu a popřát šťastných a 
veselých svátků. 

Sv. Štěpán 

26. 12. – Štěpán byl řecky mluvícím židem, který se obrátil na křesťanskou víru. Svatý Štěpán 
býval vzýván na pomoc proti bolestem hlavy, bal patronem koní a zpravidla býval zobrazován 
s kameny a palmovou ratolestí. 

Novoroční zvyky 

Kdo by neznal pranostiku: „Jak na Nový rok, tak po celý rok“? Co to ale pro nás znamená? 
Určitě bychom měli vynést všechny odpadkové koše, převléct dočista všechno povlečení 
v postelích, vyprat a vyžehlit prádlo, aby nikde nezůstal nějaký „rest“. Co je ale nejdůležitější 
– buďme na sebe milí a hodní!!!! Pokud se budete cítit šťastni tento den, pak by se Vám štěstí 
nemělo vyhýbat ani v novém roce. 

Rady na závěr: 
∗ Neservírujte na Nový rok drůbež, ať Vám neuletí štěstí! 
∗ Na svátečním novoročním stole by naopak neměla chybět čočka, aby se rozmnožovaly 

peníze. 

__________________________________________________    
 



 

    
    

Adventní programAdventní programAdventní programAdventní program    
zveme Vás na pravidelná setkání u vánočního stromu, 

kde každou neděli společně zapálíme jednu svíci na 
adventním věnci. 

I. adI. adI. adI. adventní neděle 27. 11. 2011, v 17 hodinventní neděle 27. 11. 2011, v 17 hodinventní neděle 27. 11. 2011, v 17 hodinventní neděle 27. 11. 2011, v 17 hodin    

První adventní nedělí nás provedou děti MŠ a ZŠ Litultovice.První adventní nedělí nás provedou děti MŠ a ZŠ Litultovice.První adventní nedělí nás provedou děti MŠ a ZŠ Litultovice.První adventní nedělí nás provedou děti MŠ a ZŠ Litultovice.    

II. adventní neděle 4. 12. 2011, v 17 hodinII. adventní neděle 4. 12. 2011, v 17 hodinII. adventní neděle 4. 12. 2011, v 17 hodinII. adventní neděle 4. 12. 2011, v 17 hodin    

VVVV    tento slavnostní den nám pro potěchu ucha i duše zahraje dechový soubor tento slavnostní den nám pro potěchu ucha i duše zahraje dechový soubor tento slavnostní den nám pro potěchu ucha i duše zahraje dechový soubor tento slavnostní den nám pro potěchu ucha i duše zahraje dechový soubor 
Sboru dobrovolných hasičů Dolní ŽivotiSboru dobrovolných hasičů Dolní ŽivotiSboru dobrovolných hasičů Dolní ŽivotiSboru dobrovolných hasičů Dolní Životice.ce.ce.ce.    

III. adventní neděle 11. 12. 2011, v 17 hodinIII. adventní neděle 11. 12. 2011, v 17 hodinIII. adventní neděle 11. 12. 2011, v 17 hodinIII. adventní neděle 11. 12. 2011, v 17 hodin    

Třetí adventní neděle má vTřetí adventní neděle má vTřetí adventní neděle má vTřetí adventní neděle má v    repertoáru vystoupení Litultovické Scholy.repertoáru vystoupení Litultovické Scholy.repertoáru vystoupení Litultovické Scholy.repertoáru vystoupení Litultovické Scholy.    

IV. adventní neděle 18. 12. 2011, v 17 hodinIV. adventní neděle 18. 12. 2011, v 17 hodinIV. adventní neděle 18. 12. 2011, v 17 hodinIV. adventní neděle 18. 12. 2011, v 17 hodin    

Poslední sváteční neděli oslavíme společně sPoslední sváteční neděli oslavíme společně sPoslední sváteční neděli oslavíme společně sPoslední sváteční neděli oslavíme společně s    farářemfarářemfarářemfarářem    farnosti Slavkov a farnosti Slavkov a farnosti Slavkov a farnosti Slavkov a 
LitultoviceLitultoviceLitultoviceLitultovice    ssss    panepanepanepanem Mgr. Martinem Kierasem a s Trubači Slezské Harty.m Mgr. Martinem Kierasem a s Trubači Slezské Harty.m Mgr. Martinem Kierasem a s Trubači Slezské Harty.m Mgr. Martinem Kierasem a s Trubači Slezské Harty.    

TĚŠÍME SE NA SPOLEČNÁ SETKÁNÍ! 

 

∗ ChodíChodíChodíChodíBBBBli se v adventu bez kožicha, bude se li se v adventu bez kožicha, bude se li se v adventu bez kožicha, bude se li se v adventu bez kožicha, bude se     
v postě jistě nosit.v postě jistě nosit.v postě jistě nosit.v postě jistě nosit.    

∗ JeJeJeJeBBBBli v první týden adventní mrazivo, bude li v první týden adventní mrazivo, bude li v první týden adventní mrazivo, bude li v první týden adventní mrazivo, bude 
zima trvat osmnáct neděl.zima trvat osmnáct neděl.zima trvat osmnáct neděl.zima trvat osmnáct neděl.    

∗ Když v 1. adventní neděli nastane daleKdyž v 1. adventní neděli nastane daleKdyž v 1. adventní neděli nastane daleKdyž v 1. adventní neděli nastane daleko ko ko ko 
široko krutá zima, potrvá čtyři neděle.široko krutá zima, potrvá čtyři neděle.široko krutá zima, potrvá čtyři neděle.široko krutá zima, potrvá čtyři neděle.    

∗ ZačneZačneZačneZačneBBBBli zima až s adventem, potrvá deset li zima až s adventem, potrvá deset li zima až s adventem, potrvá deset li zima až s adventem, potrvá deset 
týdnů.týdnů.týdnů.týdnů.    

∗ Adventní sníh, dočkáAdventní sníh, dočkáAdventní sníh, dočkáAdventní sníh, dočkáBBBBli březnového, nebudeš li březnového, nebudeš li březnového, nebudeš li březnového, nebudeš 
jídat, sedláčku chleba režného.jídat, sedláčku chleba režného.jídat, sedláčku chleba režného.jídat, sedláčku chleba režného.    

 
 



PPPooozzzvvvááánnnkkkyyy:::   

 

__________________________________________________    



 

__________________________________________________    



UUUpppooozzzooorrrnnněěěnnnííí:::    

   



Malá důchodová reforma v otázkách a odpovědích                   2 díl 
 
* od 30. 9. 2011 změna ve výpočtu důchodu * 
* od 1. 1. 2012 další změny v důchodovém pojištění * 
ZMĚNY OD 30. 9. 2011 
Je možné předběžně zjistit, zda v konkrétním případě bude výhodnější výpočet „ponovu“ nebo 

„postaru“? Kde lze získat informativní výpočet důchodu? 
 
Ministerstvo práce a sociálních věcí na svých internetových stránkách – www.mpsv.cz/cs/2435 – 
umístilo důchodovou kalkulačku, kterou lze provést orientační výpočet důchodu podle dosavadní i 
nově připravované právní úpravy. Předběžný výpočet provedený důchodovou kalkulačkou je pouze 
orientační. V případech, kdy to provozní podmínky umožňují, může okresní správa sociálního 
zabezpečení, v Praze Pražská, v Brně Městská, vyjít klientům vstříc a provést informativní výpočet 
důchodu. Ten však není právně závazný, protože řada skutečností rozhodných pro stanovení výše 
důchodu se zohledňuje až po jejich doložení při sepisování žádosti o přiznání důchodu. 
 
Co potřebuji znát pro informativní výpočet důchodu? 
 
Pro informaci, jaké doby pojištění má ČSSZ ve své evidenci a jaké vyměřovací základy a vyloučené 
doby jim odpovídají, je možno požádat o vyhotovení informativního osobního listu důchodového 
pojištění (IOLDP). Žádost se podává písemně na adresu ČSSZ – Odbor správy údajové základny, 
Křížová 25, 225 08 Praha 5 s uvedením rodného čísla. ČSSZ zašle IOLDP nejpozději do 90 dnů od 
podání žádosti. Údaje z IOLDP se dosazují do kalkulačky pro výpočet důchodu. 
 
Příklad výpočtu důchodu přiznaného od data spadajícího do období 
 
• od 30. 9. 2011 
Pojištěnec získal 44 celých roků pojištění a jeho OVZ za rozhodné období od roku 1986 do roku 2010 
činí 35 000 Kč. Výpočtový základ určený redukcí OVZ se zjistí tak, že z částky do první redukční 
hranice (44 % průměrné mzdy = 10 886 Kč) se započte 100 %, z částky nad první redukční hranici do 
druhé redukční hranice (116 % průměrné mzdy = 28 699 Kč) se započte 29 %, z částky nad druhou 
redukční hranici do třetí redukční hranice (400 % průměrné mzdy = 98 960 Kč) se započte 13 % a 
z částky nad třetí redukční hranici se započte 10 %. Výpočtový základ se tedy stanoví tak, že se částka 
10 886 Kč počítá v plné výši, z rozdílu částek 28 699 Kč a 10 886 Kč, tedy z částky 17 813 Kč se 
započte 29 % (5 166 Kč) a z rozdílu částek 28 699 Kč a 35 000 Kč, tedy z částky 6 301 Kč se započte 
13 % (820 Kč). Výpočtový základ tedy činí 16 872 Kč. Procentní výměra starobního důchodu za 44 
celých roků pojištění činí 11 136 Kč [66 % (44 x 1,5 %) z 16 872 Kč].  
 
• do 29. 9. 2011 
Pojištěnec získal 44 celých roků pojištění a jeho OVZ za rozhodné období od roku 1986 do roku 2010 
činí 35 000 Kč. Výpočtový základ určený redukcí OVZ se zjistí tak, že z částky do první redukční 
hranice (11 000 Kč) se započte 100 %, z částky nad první redukční hranici do druhé redukční hranice 
(28 200 Kč) se započte 30 % a z částky nad druhou redukční hranici se započte 10 %. 
Výpočtový základ se tedy stanoví tak, že se částka 11 000 Kč počítá v plné výši, z rozdílu částek 28 
200 Kč a 11 000 Kč, tedy z částky 17 200 Kč se započte 30 % (5 160 Kč) a z rozdílu částek 28 200 Kč 
a 35 000 Kč, tedy z částky 6 800 Kč se započte 10 % (680 Kč). Výpočtový základ tedy činí 16 840 
Kč. Procentní výměra starobního důchodu za 44 celých roků pojištění činí 11 115 Kč [66 % (44 x 1,5 
%) z 16 840 Kč].  
 
Jak se bude zvyšovat věk pro odchod do důchodu? 
 
Nová právní úprava stanoví další zvyšování důchodového věku i po dosažení věku 65 let. U občanů 
narozených: 
• v období mezi lety 1936 až 1977 se stanoví důchodový věk podle dále uvedené tabulky (součástí 
zákona o důchodovém pojištění), 



• po roce 1977 se důchodový věk stanoví tak, že se k věku 67 let přičte takový počet kalendářních 
měsíců, který odpovídá dvojnásobku rozdílu mezi rokem narození pojištěnce a rokem 1977 (příklad: 
rok narození 1980, počet přičítaných kalendářních měsíců k věku 67 let je 6, tj. 2x 3 roky jako rozdíl 
mezi 1980 a 1977). Změny v důchodovém pojištění řeší urychlené sjednocení důchodového věku pro 
muže a ženy. 
ZMĚNY OD 1. 1. 2012 
Dojde ke změnám v krácení předčasných starobních důchodů? 
 
Ano, u předčasných starobních důchodů, na které vznikne nárok po 31. 12. 2011, dochází k vyššímu 
krácení, je-li doba předčasnosti delší než 360 dnů. Změna znamená výraznější snížení procentní 
výměry předčasného starobního důchodu občanů, kteří budou odcházet do předčasného starobního 
důchodu o 1 až 2 roky dříve. Výše procentní výměry předčasného starobního důchodu se nově bude 
snižovat za každých i započatých 90 kalendářních dnů z doby ode dne, od kterého se přiznává 
předčasný starobní důchod, do dosažení důchodového věku: 
 
• 0,9 % výpočtového základu za období prvních 360 kalendářních dnů (dosud toto krácení platilo pro 
období prvních až 720 kalendářních dnů), 
• o 1,2 % výpočtového základu za období od 361. Kalendářního dne do 720. kalendářního dne, 
• o 1,5 % výpočtového základu za období od 721. Kalendářního dne (platí dosud). 
 
Kdy se má podat žádost o předčasný důchod, aby nedošlo k vyššímu krácení? 

 
Pokud občané splní podmínky pro nárok na předčasný důchod a projeví zájem o jeho přiznání  
dle předpisů účinných do 31. 12. 2011, musí žádost o přiznání tohoto důchodu uplatnit 
nejpozději do 31. 12. 2011.  
Příklad výpočtu předčasného starobního důchodu přiznaného od data spadajícího do období 
• od 1. 1. 2012 
Pojištěnec požádal o přiznání předčasného starobního důchodu o 910 dnů dříve než dosáhne 
důchodového věku, tzn. za prvních 360 dnů se důchod sníží o 4 x 0,9 % výpočtového základu, tj. o 3,6 
% výpočtového základu, za 361. den až 720. den se procentní výměra sníží o 4 x 1,2 % výpočtového 
základu, tj. o 4,8 % výpočtového základu, a za zbývajících 190 dnů se procentní výměra sníží o 3 x 1,5 
% výpočtového základu, tj. o 4,5 % výpočtového základu, takže celkové snížení procentní výměry 
bude činit 12,9 % výpočtového základu. 
• do 31. 12. 2011 
Pojištěnec požádal o přiznání předčasného starobního důchodu o 910 dnů dříve než dosáhne 
důchodového věku, tzn. za prvních 720 dnů se důchod sníží o 8 x 0,9 % výpočtového základu, tj. o 7,2 
% výpočtového základu, a za zbývajících 190 dnů se procentní výměra sníží o 3 x 1,5 % výpočtového 
základu, tj. o 4,5 % výpočtového základu, takže celkové snížení procentní výměry bude činit 11,7 % 
výpočtového základu. 
 
Jakým způsobem se změny dotknou pozůstalostních důchodů? 
 
Dochází ke zrušení ustanovení o jednorázové výplatě 12 měsíčních splátek důchodu, na které dosud 
měla vdova nebo vdovec nárok ke dni zániku nároku na vdovský nebo vdovecký důchod v důsledku 
uzavření nového manželství (tzv. odbytné). Zkracuje se doba stanovená pro opětovný vznik nároku na 
vdovský a vdovecký důchod, a to z nynějších pěti let na dva roky. Toto pravidlo se bude týkat až 
občanů, kterým vznikl nárok na vdovský nebo vdovecký důchod po 31. 12. 2011. Další informace o 
důchodovém pojištění lze nalézt současně na www.cssz.cz nebo www.mpsv.cz. Informace rovněž 
podávají každý všední den okresní správy sociálního zabezpečení, v Praze PSSZ, v Brně MSSZ. Dále 
informační kancelář pro oblast důchodového pojištění při ústředí ČSSZ v ul. Křížová 25 v Praze a také 
telefonní informační linka (call centrum) důchodového pojištění - 257 062 860. Kontakty a úřední 
hodiny jsou dostupné na www.cssz.cz/cz/kontakty/. 
Uvedené informace jsou zjednodušené. 
Úplné informace jsou uvedeny v právním předpise nebo je na základě podrobností ke konkrétní situaci 
vysvětlí pracovníci okresních správ sociálního zabezpečení. 

Komise pro sociální oblast a seniory. 



SSSpppooolllkkkyyy   aaa   sssdddrrruuužžžeeennnííí:::    

TJ sokol Litultovice 

Máme za sebou podzimní část sezóny 2011/2012. 

Muži Litultovic odehráli 13. 
mistrovských utkáni a umístili se na 8. 
místě ze 17 body a skórem 22:21. 
Podařilo se jim vyhrát 5 utkání (D. 
Benešov, Vřesina, Větřkovice, Budišov 
n. B., M. Hoštice), zremízovat 2 utkání 
(Slavia Opava, V. Heraltice) a prohrát 6 
zápasů (Bolatice„B“, Stěbořice, Vítkov, 
Slušovice, Žimrovice, Hněvošice). Z 22 
nastřílených gólů jich dal nejvíce 
Korbel Martin, celkem 4, a rovněž se 
stal nejlepším nahrávačem se sedmi 
nahrávkami. Důležité ale byly i 3 
nastřílené branky Procházky a Radka 
Jana (92), který se v sezóně potýkal 
s několika zraněními. Nesmíme 
zapomenout na neoceněný přístup kapitána a nejstaršího člena kádru Pavla Nádenička, který 
nevynechal ani jedno mistrovské utkání. Toto se nepovedlo ani jednomu hráči. 
 
Dorostencům se podařilo, po úspěšné sezóně 2010-2011, postoupit do vyšší 
soutěže bez ztráty bodu. Série neporazitelnosti pokračovala i v okresním 
přeboru. Ovšem v 32. utkání, v Hradci nad Moravicí, dorostenci poprvé ztratili dva body, 

když na půdě soupeře remizovali 
2-2. Série neporazitelnosti pak byla 
ukončena v domácím utkání s 
Kobeřicemi, kdy dorostenci poprvé 
po neuvěřitelných 34 utkáních 
okusili chuť porážky 1-3. Přesto 
jsou v tabulce se ziskem 31 bodů 
na druhém místě o jeden bod  za 
vedoucím Hradcem nad Moravicí a 
jeden bod před Slavkovem, na 
jehož půdě vybojovali v posledním 
kole důležité vítězství 3-1. Do jarní 
sezóny tedy budou vstupovat se 
ztrátou pouhých pěti bodů z 
maxima a vytýčený cíl, tedy 
umístění do třetího místa se nezdá 
být nereálný. Mezi opory mužstva 

patří stoper Vít Palyza, kapitán Martin Procházka a střelec Jan Tengler, který nastřílel ve 
dvanácti utkáních 18 branek.  Mezi dalšími střelci ještě na sebe upozornil s devíti brankami 
Antonín Košárek a se šesti brankami Jan Leifert. 

 Tým Záp + 0 - Skóre Body Prav 

 1. Vítkov                    13 10 1 2  37 :  15 31 ( 10) 

 2. Slavia Opava             13 9 2 2  44 :  21 29 (  8) 
 3. Žimrovice                13 8 0 5  28 :  21 24 (  6) 
 4. Služovice                 13 7 3 3  24 :  20 24 (  6) 

 5. Velké Heraltice          13 7 2 4  21 :  16 23 (  2) 
 6. Bolatice "B"             13 7 1 5  29 :  21 22 (  4) 
 7. Hněvošice                13 7 1 5  25 :  23 22 (  1) 

 8. Litultovice              13 5 2 6  22 :  21 17 ( -4) 
 9. Malé Hoštice             13 5 2 6  30 :  33 17 ( -1) 

10. Dolní Benešov "B"        13 5 0 8  34 :  36 15 ( -3) 
11. Stěbořice                 13 4 2 7  20 :  27 14 ( -7) 
12. Budišov n/B              13 2 5 6  23 :  32 11 ( -7) 

13. Vřesina                   13 1 3 9  10 :  43 6 (-15) 
14. Větřkovice               13 1 2 10  16 :  34 5 (-13) 

Rk Tým Záp + 0 - Skóre Body Prav 

 1. Hradec n/M               12 10 2 0  68 :   4 32 ( 14) 

 2. Litultovice              12 10 1 1  61 :  12 31 ( 13) 
 3. Slavkov                  12 10 0 2  57 :  17 30 (  9) 

 4. Kobeřice                 12 7 0 5  36 :  19 21 (  3) 
 5. Hať                      12 5 4 3  20 :  20 19 ( -2) 

 6. Vávrovice              12 6 0 6  44 :  40 18 (  3) 
 7. Holasovice               12 5 2 5  36 :  31 17 (  2) 
 8. Stěbořice                11 4 3 4  31 :  37 15 ( -3) 

 9. Oldřišov                 12 4 3 5  32 :  43 15 ( -3) 

10. Zlatníky                 12 3 0 9  21 :  62 9 (-12) 

11. Pustá Polom              12 2 2 8  15 :  36 8 (-10) 

12. Hlavnice                 11 2 0 9  17 :  59 6 ( -6) 

13. Štěpánkovice             12 0 1 11  17 :  75 1 (-17) 



Starší žáci přezimují na 6 místě. Odehráli 8 
mistrovských utkání, z toho 3 vyhráli jeden 
remízovali a 4 prohráli. Dosažené body - 10, 
skóre mají 16:16 gólu. Nejvíce vstřelených 
branek mají Drápal Martin 5 a Capko Jan 4. 
 
 
 
 
 

 
Mladší žáci se po podzimní sezoně 
umístili na druhém místě. Z deseti 
zápasů, 8 vítězných  
a 2 prohrané, se skórem 67:17 a 24 
bodů. Mezi nejlepší střelce patřili Jan 
Capko  
se 33 brankami, Tomáš Štrbík s 10 

brankami, Ondřej Beníšek s 6 brankami, Sabina Gregořicová s 5 brankami. Nejlepší hráči S. 
Gregořicová, Marek Tengler, Denisa Jakschová, Štěpán Šťavík. 

__________________________________________________ 

IIInnnzzzeeerrrccceee::: 

GARÁŽOVÁ VRATA, ploty�

pletivo 
Vrata od 9.999,- Kč vč. 20% DPH. Výklopná, 
dvoukřídlá, sekční.  
Provádíme i montáže.  

Doprava materiálu PO CELÉ ČR. Při nákupu nad 7000,- Kč doprava 
ZDARMA. 

Více na: www.KANCLIR.cz 
Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39, Tel.: 722 550 000, 732 650 203. 

__________________________________________________ 
 
 

 

Rk Tým Záp + 0 - Skóre Body Prav 

 1. Kobeřice                 8 6 2 0  28 :   2 20 (  8) 

 2. Hradec n/M               8 6 2 0  26 :   8 20 (  5) 
 3. Strahovice               8 5 2 1  21 :   6 17 (  2) 
 4. Vávrovice                8 4 2 2  20 :   5 14 (  2) 

 5. Větřkovice               8 4 0 4  24 :  29 12 (  3) 

 6. Litultovice              8 3 1 4  16 :  16 10 ( -2) 
 7. Kozmice                  8 2 0 6  12 :  34 6 ( -9) 

 8. Kylešovice               8 1 1 6   6 :  32 4 ( -5) 
 9. Bolatice                 8 0 0 8   9 :  30 0 ( -9) 

Rk Tým Záp + 0 - Skóre Body Prav 
 1. Hradec n/M               10 10 0 0 93:6 30 ( 15) 

 2. Litultovice              10 8 0 2 67:17 24 ( 9 ) 
 3. Brumovice                10 5 0 5  33 :  39 15 (  0) 
 4. Jakartovice "A"          10 4 0 6 31:53 12 ( -3) 

 5. Žimrovice                10 3 0 7 20:44 9 ( -6) 
 6. Melč                     10 0 0 10   7 :  92 0 (-15) 


